
Referat af møde i Udearealudvalget,UAU mandag 17.april 2023

Til stede: Anne Tittmann AT , Henrik Hansen HH referent, Jens Blemmer JB,
Jens Thejsen JT, Sten Hansen SH og Lis Jensen LJ.

Afbud: Vibeke Lange.

Velkommen til nyt medlem Lis

1. Efter renoveringen genplantning

Emnet er meget omfattende, og det kommer til at følge os på mange af de
kommende UAU møder. En præcisering og opdeling i en række underpunkter er
derfor hensigtsmæssig. En sådan præcisering blev indføjet

Genplantning af for- og bagbede og fællesarealer efter renoveringen

a. Tidsplan og bagkant.
Beboerhøring i Slipperne kunne være 30. august. Jens B tjekker, om vi kan booke
Spjældet.
Invitation til mødet skal ud senest udgangen af juli. Skal indeholde tre forskellige
forslag til genplantning.

UAU tager en markvandring i Slipperne 14. juni kl 19. Derefter UAU møde .
Inden mødet har Jens T tegnet et kort over de berørte områder som for- bagbede og
andre områder til genplantning. Tydelige farvekoder på kortet der angiver
områdernes karakter og evt beplantning.

Planterne i jorden september til oktober.

Beboerinddragelse i Stræderne, Længerne og Store Torv planlægges på de
kommende møder

b. Forslag til beplantning i forbede. Hvilke træer, stauder og frøblanden kan det dreje
sig om?
JT beskrev nogle af de foreslåede planter.
Træer: Træerne må ikke blive højere end husene. Vi afsætter midler til beskæring
og pleje, så træerne holdes på det niveau.
Blandet sammensætning af træer og buske. Dog således at planterne klæder
hinanden og harmonerer med Hyldespjældets arkitektur.
Vi vælger letløvede træer, der giver meget lys ned gennem løvet
Træerne skal kunne tåle opstamning.

c. Forslag til beplantning i bagbede (græs?)
Udsættes til næste møde.



d. Forslag til beplantning i fællesarealer, der har lidt skade efter renoveringen
Udsættes til næste møde

e. Kort over forslag til beplantning
Jens T laver et kort til markvandringen den 14. juni.

f. Budget for genplantning
Beboermødet den 28 september har godkendt, at der I langtidsplanen er afsat kr.
827.000 til ekstern bistand og genplantning fra 2023-26.

g. Beboerinddragelse. Beboerne har råderet over for- og bagbede. Beboerne skal
derfor have mulighed for at tilvælge dele af beplantningsforslagene og fravælge helt
eller delvist.
Foreløbig er der planlagt beboermøde den 30. august for Slipperne.

h. Beboerhøring. Gennem beboerhøringer tilkendegiver beboerne, i hvilket omfang
de ønsker at bruge råderetten, dvs. til- eller fravælge beplantningsforslagene.
Behandles på kommende møder

i. Tilrettelæggelse af beboerhøringer og beboerinddragelse. Fx. Delt i områderne
Slipperne, Stræderne, Længerne og Storetorv. Evt. en særlig høring for
Væverlængen.
Planlægges i detaljer på kommende møder.

2. Ansøgning til Nordea Fondens ”Liv i det lokale”
JT og HH deltager i et forberedende møde den 25. april med repræsentanter fra AB
og GMU, hvor vi siger ja BO-VEST´s tilbud om 10 timers hjælp til udformning af
fondsansøgningen.
UAU vil pege på genplantningen for- bagbede og fællesarealer med særlig vægt på
beboerinddragelse, som det projekt, vi søger fondsstøtten til.

3. Ansøgninger
Nyttehavegruppen, Salatfadet søger om 1.000,- til tre stk blåbærplanter
Under renoveringen er to planter gået tabt. Om tabet erstattes via byggesagen er
stadig uafklaret.
UAU bevilger 1000,- til Salatfadet

4. Forslag fra JT om fjernelse af Brombær ved nyttehaver - opbygning af kvashegn
ved foden af det sorte rør.
UAU støtter forslaget. Salatfadet står for etablering og vedligeholdelse af
kvashegnet.

https://hyldenet.dk/uf/20000_29999/29306/ca15c565eecc95afaf7fa86912ec02c5.pdf


5. Evt.
Jens har skrevet et nyhedsbrev til Hyldeposten. Omdelt på mødet.
Nyhedsbrevet skal afleveres til Hyldepostens redaktion senest den 19. april.
Hvis UAU har ændringsforslag til nyhedsbrevet, kan man skrive til JT, Cc øvrige
medlemmer.

Næste møde: 14. juni 18.30 vi begynder med markvandring. Mødested Åleslippen nr
1.
Kage: JB


